

YAOWEN

淮北市人民代表大会常务委员会 关于开展第八个五年法治宣传教育的决议

(2021年10月28日 市第十六届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

2016年至2020年,我市第七个五年法治宣传教育决议顺利实施,以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系得到深入宣传,全社会法治观念明显增强,法治宣传教育在服务经济社会发展、维护社会和谐稳定、建设法治淮北中发挥了重要作用。2021年至2025年是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年,为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,全面推进法治淮北建设,进一步提升公民法治素养和社会治理法治化水平,根据《全国人民代表大会常务委员会关于开展第八个五年法治宣传教育的决议》《安徽省人民代表大会常务委员会关于开展第八个五年法治宣传教育的决议》精神,结合我市实际,特作决议如下:

一、以习近平法治思想引领全民普法工作。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平法治思想,在党中央集中统一领导下推进全民普法工作。突出学习宣传习近平法治思想,推动习近平法治思想入脑入心、走深走实,

实,引导全社会坚定不移走中国特色社会主义法治道路。加强党对全民普法工作全面领导,把党的领导贯彻到全民普法全过程各方面,始终坚持正确政治方向。紧紧围绕服务“十四五”时期全市经济社会发展,树立以人民为中心的普法理念和工作导向,推动普法工作守正创新、提质增效、全面发展,为加快建设具有重要影响力的创新淮北、实力淮北、美丽淮北、幸福淮北、效能淮北,推动更高质量转型发展贡献力量。

二、突出法治宣传教育重点内容。深入宣传宪法和宪法相关法,落实宪法宣誓制度,加强宪法实施案例宣传,深入开展“12·4”国家宪法日、“宪法宣传周”和“江淮普法行”集中宣传活动,在新市民仪式、十八岁成人宣誓仪式和学生毕业仪式等活动中设置礼敬宪法环节,在全社会牢固树立宪法法律至上、法律面前人人平等、权由法定、权依法使等基本法治观念。广泛开展民法典普法工作,把民法典纳入国民教育体系,以“美好生活·民法典相伴”为主题,结合群众

需求开展民法典学习宣传和法治实践活动,引导全社会进一步养成自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的能力。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,围绕创新驱动、乡村振兴等国家发展战略和长三角一体化、淮海经济协作区等国家区域重大战略,大力宣传促进公平竞争、激发市场活力、优化营商环境等方面的法律法规,促进更高质量转型发展。围绕生态文明建设、食品药品安全、打击电信网络诈骗等人民群众关心关注的问题,开展经常性法治宣传教育,依法保障社会和谐、人民安宁。加强地方性法规和规章的普法宣传,促进地方性法规和规章更好地转化为地方治理效能。

三、持续提升公民法治素养。实行公民终身法治教育制度,把法治教育纳入干部教育、国民教育、社会教育体系,提升全社会法治素养。认真贯彻《淮北市关于完善国家工作人员学法用法制度的实施意见》,重点抓好“关键少数”,建立领

导干部应知应会法律法规清单,把法治素养和依法履职情况纳入考核评价各级干部的重要内容。全面落实《青少年法治教育大纲》,针对不同年龄阶段青少年身心特点和学法用法需求,开设开足法治教育课程,5年内对全市法治副校长和法治课教师轮训1次,实现市、县(区)青少年法治宣传教育基地建设全覆盖。开展基层行政执法人员和村(社区)“两委”干部法治培训,提高依法办事意识和依法治理能力。根据退役军人、妇女、残疾人、老年人、农民工等群体特点,开展有针对性的法治宣传教育,提高依法维护权益的意识和能力。把公民法治素养基本要求融入市民公约、村规民约、学生守则、行业规章、团体章程等社会规范,融入文明创建、法治示范创建和平安建设活动,建立健全对守法行为的正向激励和对失德失信行为的惩戒制度,大力宣传表彰“道德模范”“淮北好人”,选树身边先进典型,教育群众崇法向善。

▶▶下转第3版

全市城乡社区治理工作会议召开

■见习记者 余婷

本报讯 10月27日下午,全市城乡社区治理工作会议召开,市委常委、政法委书记钱界殊出席会议并讲话,副市长、公安局长章银发主持会议。

会上,市民政局相关负责同志汇报了全市城乡社区治理工作情况,烈山区、杜集区、濉溪县刘桥镇和相山区相南街道惠苑路社区等单位围绕各自职责,作交流发言。

钱界殊对全市城乡社区治理工作表示肯定,他强调,加强社区治理

是践行党的宗旨、夯实党的执政根基的必然要求,是推进国家治理体系现代化的现实需要,是彰显国家治理体系优越性的基础工程,要立足全局,提高站位,增强做好新时期社区治理工作的责任感和紧迫感。要突出重点,把握关键,进一步健全社区治理体系、完善网格管理制度、推动治理重心下移、加大社区协商力度、调动各方面力量、提升智能化水平,推动社区治理水平实现新提升。要加强组织领导、抓好资源整合、强化队伍建设,凝聚合力,精准施策,促进社区治理实现高质量发展。

市委党史学习教育领导小组办公室 暨巡回指导工作推进会召开

■首席记者 肖干

本报讯 10月27日下午,市委党史学习教育领导小组办公室暨巡回指导工作推进会召开。市委常委、秘书长、宣传部长汪继宏出席会议并讲话。

会议传达学习了党史学习教育领导小组文件精神,省委书记郑栅洁与党史学习教育中央第三指导组组长长沙海林座谈交流时的讲话精神,市委党史学习教育领导小组办公室各工作组和巡回指导组汇报了近期工作情况。

汪继宏指出,我市全面落实党中央及省委、市委部署要求,推动党史

学习教育走深走实,取得良好成效。下一步,要持续做好学习研讨,引导全市党员干部持续打牢思想根基。要用情用力为民服务,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,着力破解群众身边的“急难愁盼”难题。要深入开展巡回指导,将压力传导到位、任务落实到人,确保为民办实事项目落地落实。要创新抓好宣传教育,充分发挥“第二课堂”作用,用好各类宣讲队伍,加强融媒体宣传策划,真正把学习教育成果转化为开新局、起好步的强大动力,为加快建设“五个淮北”作出更大贡献。

淮北市人民代表大会常务委员会关于接受徐福信辞职请求的决定

(2021年10月28日 市第十六届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

因工作变动,徐福信提出辞去淮北市第十六届人民代表大会常务委员会秘书长职务。根据

《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条第一款的规定,

淮北市第十六届人民代表大会常务委员会第三十五次会议决定:接受徐福信辞去淮北市第十六届

人民代表大会常务委员会秘书长职务的请求,报淮北市人民代表大会备案。

淮北市人民代表大会常务委员会关于接受盛林辞职请求的决定

(2021年10月28日 市第十六届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

因达到任职年龄界限,盛林提

出辞去淮北市第十六届人民代表大

会常务委员会委员、人事代表选举委

员会主任委员职务。根据《中华人

民共和国地方各级人民代表大会和地

方各级人民政府组织法》第二十七

条第一款的规定,淮北市第十六届人

民代表大会常务委员会第三十五次会

议决定:接受盛林辞去淮北市第十六

届人民代表大会常务委员会委员、人

事代表选举委员会主任委员职务的

请求,报淮北市人民代表大会备案。

淮北市人民代表大会常务委员会任免名单

(2021年10月28日 市第十六届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

任命:

马建国为淮北市人大常委会副秘书长。

免去:

盛林的淮北市人大常委会人事代表选举工作委员会主任、代表资格审查委员会副主任委员职务;

李梅的淮北市人大常委会综合处(信访室)处长(主任)职务。

淮北市人民代表大会常务委员会任免名单

(2021年10月28日 市第十六届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

任命:

刘浩为淮北市监察委员会副主任;

钱树臣为淮北市监察委员会委员。

免去:

赵德荣的淮北市监察委员会副主任职务;

刘浩的淮北市监察委员会委员职务。

淮北市人民代表大会常务委员会任免名单

(2021年10月28日 市第十六届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

任命:

崔海峰为淮北市中级人民法院清算与破产庭庭长;

黄永广为淮北市中级人民法院审判监督庭庭长;

吴雪峰为淮北市中级人民法院审判委员会委员、立案庭庭长;

张春茹为淮北市中级人民法院审判委员会委员、行政审判庭庭长;

郑海鸥为淮北市中级人民法院审判委员会委员、执行庭副庭长;

吴灿为淮北市中级人民法院行政审判庭副庭长;

赵威为淮北市中级人民法院刑事审判庭副庭长;

郑泽恩为淮北市中级人民法院民事审判第二庭副庭长;

李森为淮北市中级人民法院民事审判第二庭副庭长;

王晖为淮北市中级人民法院民事审判第一庭副庭长。

免去:

崔海峰的淮北市中级人民法院审判监督庭庭长职务;

黄永广的淮北市中级人民法院行政审判庭庭长职务;

张扬的淮北市中级人民法院立案庭庭长职务;

张春茹的淮北市中级人民法院民事审判第二庭副庭长职务;

郑海鸥的淮北市中级人民法院刑事审判庭副庭长职务。

淮北市人民代表大会常务委员会免职名单

(2021年10月28日 市第十六届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

免去:

张驰的淮北市人民检察院检察委员会委员、检察员职务。

淮海实业集团多项产品 亮相行业国际展会

■记者 邹晨光 通讯员 郑娟 魏大鹏

本报讯 10月26日至27日,第十九届中国国际煤炭采矿技术交流及设备展览会在京举办。作为国家高新技术企业,淮海实业集团安徽矿机首次参加行业国际展会,展示自身特色,积极向同行“取经”。中铁装备与安徽矿机现场签约,双方将在市场、产品研发与创新、客户服务等方面开展合作,共同实现双方高质量发展的美好蓝图。

本届展会将集中展示近年来煤炭和矿业科技进步带来的新技术、新工艺、新材料、新产品,展示范围还延伸到向非煤矿业领域、能源以及新能源行业。共有来自16个国家和地区的近800家国内外知名参展企业。